

## “周口市巾帼志愿者服务队”成立

### 4896名志愿者为广大妇女开展帮扶活动

本报讯(记者 马月红)6月24日,由妇联组织的“周口市巾帼志愿者服务队”授旗仪式在市国土资源局举行。当天,来自我市各行各业的4896名志愿者代表组成的巾帼志愿者服务队正式成立,她们将践行志愿精神、传播先进文化,为我市广大妇女开展法律普及、婚姻家庭关系调适等帮扶活动。

由家庭教育志愿者服务队、维权维稳志愿者服务队、环保文明志愿者服务队、助困助弱志愿者服务队、创业就业志愿者服务队等5个志愿者小分队组成。志愿者们将根据我市广大妇女需求,开展巾帼志愿服务,指导和帮助妇女、家庭掌握科学育儿、科学教子的理念、知识和方法,为儿童全面健康成长创造良好的家庭氛围和社会环境;以权益维护、解惑释疑为重点,开展法律普

及、法律援助、婚姻家庭关系调适、心理咨询、邻里冲突调解等活动,促进平安家庭(社区)建设和社会的和谐稳定;围绕倡导文明、践行绿色环保开展巾帼志愿服务,引导广大群众养成文明健康、节能减排、保护环境、美化家园等良好习惯;针对城乡妇女不同的创业就业需求,为就业和再就业妇女提供就业培训、就业信息及政策咨询等志愿服务,帮助城乡妇女就

业、致富。  
市妇联相关负责人介绍,组织成立“周口市巾帼志愿者服务队”,旨在营造互相关心、互相帮助的社会氛围,使巾帼志愿者服务活动经常化、制度化、规范化。据了解,市妇联还面向全社会招募爱心志愿者,以贫困妇女、孤儿、留守儿童、空巢孤寡老人、残疾人以及困难家庭、单亲家庭等弱势群体为重点,进行一对一救助帮扶活动。

## 我市两列旅客列车 发车时间有调整

本报讯(记者 马月红)7月1日,全国铁路运行图将进行调整,我市发往北京的K402次列车和发往广州的K1006次列车开行时间有所变化。

记者了解到,我市发往北京的K402次旅客列车,从周口站发车时间由原来的每天18时13分调整到18时30分,到达北京站的时间还是第二天早上6时04分;我市发往广州的K1006次旅客列车发车时间由原来的每天11时58分调整到12时15分,到达广州站的时间为第二天9时47分,两列旅客列车的发车时间均向后推迟了17分钟。

记者在火车站售票厅看到,前来买票的市民很多,购票队伍已经排到售票厅外。在排队购票的队伍中,记者发现购票者以返

城民工和学生居多。据了解,近年来客流主要是返城民工、暑假返家学生以及暑假期间外出旅游客流为主,我市发往北京的列车每天客流量都在1100人次左右,发往广州的列车每天客流量近500人次。

据铁路部门相关人员介绍,这两列旅客列车在国铁线路上的运行时间没有调整,运行时间的缩短是因为列车在周口至漯河段运行时间缩短。7月份,从我市发出的两列旅客列车将在新铺设的轨道上运行。这使两列旅客列车在我市铁路部门辖区内的运行速度得到提升,进而缩短了列车整体运行时间。他还提醒市民注意发车时间,合理安排出行。

线索提供:孟艳丽

## 高考在线

### 普通高招成绩揭晓

## 我市再创佳绩

本报讯(记者 宋睿 通讯员 丁玺)6月25日,省招办向社会公布了高考录取控制分数线和考生成绩。记者从市教育局获悉,我市今年高招考试工作在市委、市政府的正确领导和有关职能部门的大力支持下,严格考试纪律,优化考试环境,确保公平公正,高招考试成绩再创历史新高,上线总人数仍然位居全省前列。

今年,全市普通高招考生报名人数88345人(不含专升本和对口生考生),比去年减少4454人;上专科线以上考

生64497人,比去年增加11730人,上线率73%,比去年增长17个百分点,高出全省平均水平3.3个百分点。其中,本科一批上线6340人,比去年增加1210人,上线率7.2%;本科二批上线20118人,比去年增加2929人,上线率22.8%;本科三批上线40505人,比去年增加7973人,上线率45.8%,本科三批线以上比去年增长11个百分点。一本、二本、三本上线率分别高出全省平均水平0.2、0.6、1.3个百分点。全市理科第一名的郸城一高考生王浩然总分702分,居全省第7名。

## 资深老师指点考生填报志愿

### 合理定位 拉开梯度

本报讯(记者 李一)随着25日凌晨高考成绩公布,我市今年参加高考的考生也开始进入了紧张的填报志愿阶段。到底该如何填报志愿,填报平行志愿需要避免哪些误区,成为不少考生和家长十分关注的话题。对此,记者采访了周口二高从事高三教学的杨新安老师。杨老师指出,考生要合理给自己定位,不要好高骛远,平行志愿填报要拉开适当的档次。

杨老师指出,在填报志愿时,考生首先应根据本人的分数情况给自己合理定位。在定位后,还应考虑所选高校历年录取最低分、平均分、录取人数等信息。在考虑第一志愿时,要将自己的分数与相应层次的院校相对应,判定风险高低,不能盲目攀高。

“由于一些家长和考生不大了解平行志愿高招录取投档的规则,忽视了填报志愿的方法和技巧,每年都会出现上线的学生意外落榜。”对于平行志愿填报时应注意的事项,杨老师指出,考生要在“冲、稳、保”的志愿安排中拉出院校间的梯度。实行平行志愿并不意味着考生可以在不考虑自己高考成绩的前提下,一次性将自己所有心仪的院校全部填上。“冲”即你的

第一志愿可以选择你最想上的并且是你心目中比较好的大学。即考生在参考自己的高考分数和位次信息后,选择一所往年录取位次略高于自己所处位次而且又是自己非常喜欢的院校。“稳”即选择自己喜欢的院校,并且以自己的分数报考这些院校把握较大。通常来讲选择“稳”的院校往年的录取位次不能高于考生的位次,可以与考生的位次相当或者比考生的位次稍低。这些院校一般可以排在平行志愿的第二或第三的位置。“保”即是在考生所填报的院校中至少有一所院校是保底的,即你选择的这所保底院校以往几年的录取位次都比你所处的位次低,即放在最末。按照“冲、稳、保”的原则来填报志愿,同批次志愿间的梯度拉开了,考生所填报的志愿也就比较科学、合理。

此外,杨老师提醒广大考生,专业选择要服从调剂。“专业服从调剂”的含义是“服从该校所有系科、专业”。一般情况下,“专业服从调剂”一栏应该打钩。不然,如果报考的专业都没有录取的话,省招办是不会主动给考生在报考的学校里选择专业的。

## 市公安局提醒广大师生和家长

### 警惕暑期传销陷阱

本报讯(记者 赵全)暑期临近,大中中专院校学生及毕业生成为传销组织诱骗的重点人群之一,市公安局提醒广大师生及家长警惕五大“传销陷阱”,提高三种“能力”,坚决抵制传销行为。

需要警惕的五大“传销陷阱”:一是警惕以“求职招聘”为诱饵的陷阱。传销组织者利用毕业生急于就业的心理,以“介绍工作”、“高薪诚聘”、“扩大就业”、“勤工俭学”乃至“网友邀约”、“假期旅行”等引诱学生前往传销窝点后,胁迫或诱导参与传销。

二是警惕以“概念运作”为幌子的传销陷阱。近年来,传销组织在骗人加入时,变换了很多时髦的说法,鼓吹“加盟连锁”、“人际网络”、“网络销售”、“框架营销”、“连锁销售”、“电子商务”、“资本运作”等,以一些听起来很有道理的“经济理论”、“科学营销手法”欺骗缺乏社会阅历的大学生加入。

三是警惕以“心理诱导”为手段的传销陷阱。近年来,传销组织“精神控制”的能力不断加强。被骗人员一旦误入传销组织,传销组织者就会按照排练好的“戏码”,逐步主导被骗人员心理,使其由不相信到相信,由被动到主动。

四是警惕以“网络营销”为名的传销陷阱。互联网传销当前十分猖獗,组织者或借助互联网平台推销实物产品,靠发展下线盈利,或靠发展下线会员增加广告点击率来给予佣金回报,或是提出所谓的多层次信息网络营销模式,欺骗性更强、危害更大,且发展迅速。

五是警惕异地传销活动。传销组织往往采取异地传销的模式,以更有效控制被控人员。

为此,市公安局建议大中中专生需要提高三种“能力”:一是提高识别传销的能力。积极学习禁止传销的基本常识,能从组织者天花乱坠的解说中准确识别其“拉人头”、“发展下线”的实质,坚决不参加任何形式的传销活动。二是提高自救的能力。一旦误入传销组织,保持冷静,避免与传销人员正面冲突,在确保自身安全下争取逃脱,要注意搜集传销组织的有关情况,并及时向工商、公安部门举报。三是提高正确择业的能力。应仔细鉴别招聘信息和招聘公司的合法性,尽量通过正规途径获取信息。加强个人信息的保密安全,不随便提供证件信息。遇有招聘或实习单位要求交纳费用的,应坚决抵制,必要时向劳动保障部门或公安部门举报。



## “请来”滑翔机 防治病虫害

昨日,一架蜜蜂-4型滑翔机在市区沙颍河两岸对林木喷洒生物药剂。6月27日,全市防治杨树食叶害虫启动仪式在高水启动。从即日起至7月15日,全市重点部位的杨树食叶害虫将得到有效防治。

为巩固造林绿化成果,针对近期杨树食叶害虫多发的情况,我市投资200万元专门“请来”蜜蜂-4型滑翔机对311国道、106国道、洛界路、商临路、郑周路、宁洛高速、大广高速、周商高速、永登高速等国道、省道及沙颍河、汾河、贾鲁河、黑河等骨干河道两侧的杨树林食叶害虫进行喷洒药物防治。

(记者 王映 摄)

## 迎接中国共产党建党90周年

### 朱集葡萄园上演红歌会

本报讯“我们走在大路上,意气风发斗志昂扬……”6月27日,一台由商水县人大代表朱伟编导的《党领导我们奔小康》为主题的红歌晚会在商水县练集镇朱集村美人指葡萄园举行。该村全体党员、村干部齐聚一堂,高唱红歌,诵读经典。

朱伟的父亲是上世纪50年代方圆百里有名的民间艺人,曾多次代表县、乡到各地演出,多次获奖。受其父亲的影响和艺术熏陶,朱伟从小便迷恋上各种乐器,10岁就开始跟着父亲走南闯北,学习敲锣、打鼓、拉二胡、吹唢呐,18那年朱伟参军成为武警部队的一名文艺兵,后退役返乡。2007年2月,朱伟被选为商水县第十三届人大代表,同时担任朱集村党支部书记。在党的富民政策的指引下,他团结带领村民引进种植日本美人指葡萄,仅用3年的时间就使朱集村摆脱了贫困,成为当地有名的“小康村”。

为庆祝中国共产党成立90周年,进一步

丰富村民的文化生活,让红色经典歌曲真正红起来,朱伟和村干部商议开展红歌传唱活动,用红歌武装头脑,引领群众建设社会主义新农村。

晚会上,朱集村村民一组合唱的《唱支山歌给党听》,村民二组合唱的《团结就是力量》唱出了蓬勃的气势,唱出了党员们的心声,现场不时响起雷鸣般的掌声。“有一首歌,在大地上传播,在阳光里穿梭;有一首歌,在脉管里流淌,在心里头铭刻……”老党员朱守敬饱含热情朗诵的诗歌《有一首歌》,得到在场观众的热烈回应,把晚会推向高潮。“今天上台唱红歌的党员年龄最大的已经80岁了。我们平时在开党支部会之前都会以一首《团结就是力量》开头,因为唱红歌不仅能调动大家的积极性,而且能增强我们的凝聚力。”朱伟说,“红歌不但激励着我们这一代人,对教育下一代人也有好处,应该一代一代地唱下去。”

(罗景山 孙治刚)

## 市邮政局开展红色教育

本报讯(记者 赵全)中国共产党建党90周年来临之际,市邮政局组织全局党员干部职工及离退休党员参观确山竹沟革命纪念馆,瞻仰革命烈士纪念碑,重温革命历史,接受党性教育。

在竹沟革命纪念馆,党员们认真聆听讲解员关于革命根据地的成立、革命先烈抛头颅洒热血为人民事业艰苦奋斗的革命历程,以及革命根据地的发展等深情解说,学习了先烈们坚定不移的革命信念和坚贞不屈的革命精神。随后,市邮政局党员们又参观了中共

中央中原局旧址和竹沟烈士陵园。

在活动现场,市邮政局许多党员干部表示,通过参观学习,重温了新中国发展壮大所走过的不平凡的历程,缅怀了老一辈革命家的光辉业绩,受到了一次深刻的革命传统再教育,思想上经历了一次洗礼和升华,感到很高兴。离退休老党员们深有感触地表示,人老了,思想不能老,党员的精神状态不能老,要时刻牢记党的宗旨,增强党员先进性意识,以更加积极的姿态,关心和支持周口邮政事业的发展。

线索提供:徐曼

## 我市作业场所职业危害 申报工作启动

本报讯(记者 张艳丽)昨日,记者从市安全生产监督管理局获悉,我市将加强作业场所职业危害申报工作,建立和完善与职业健康工作相配套、管理规范、运行高效的职业危害申报监管长效机制,最大限度地防范和减少职业危害事故发生,保障从业人员的生命安全和身体健康。

据市安监局相关负责人介绍,职业危害申报是企业必须履行的法定义务,也是安全监管部门履行职业健康监管职责的重要内容。开展职业危害申报有助于引导企业掌握本企业的职业危害情况,做好职业病防控工作,也有助于安全监管部门掌握辖区内职业危害的分布情况,明确职业健康安全监管重点,有针对性地开展监管工作。

从现在起,我市行政区域内存在或产生职业危害的生产经营单位应当依法、及时、如实向安全监管部门申报职业危害。职业危害申报工作实行属地分级管理。市安监局负责全市职业危害

申报的组织指导,负责中央企业驻周子公司、分公司所属单位及市属企业总公司存在或产生职业危害的所有生产经营单位职业危害申报的受理、审查和备案工作。各县(市、区)安全监管局负责行政区域内职业危害申报的组织指导,负责行政区域内中央、省管企业子公司、分公司及其所属单位以及市安全监管局受理之外的生产经营单位职业危害申报、受理及审查备案,以及企业(含市安全监管局受理备案的企业)的申报告知工作,并对各乡镇(街道)安监站职业危害申报工作进行指导。中央、省管驻周企业中的集团分公司负责组织指导所属独立生产经营单位(二级或三级单位)进行职业危害申报。符合申报条件的生产经营单位可采取电子和纸质文本两种形式申报。

根据工作安排,2011年底,我市用人单位职业危害申报率要达到30%以上,重点行业企业职业危害申报率80%以上。

## “黑网吧”藏身农家院

### 工商局依法取缔

本报讯 近日,扶沟县工商局依法取缔了一个藏匿在农家院内的“黑网吧”,现场查封涉案电脑16台。

6月24日上午10时30分,扶沟县工商局接到群众举报称,在该县柴岗乡某村的一户农家院内有一家“黑网吧”,长期接纳未成年人上网。接举报后,执法人员对该网吧进行了外围初步调查。在摸清该网吧基本情况的基础上,工商执法人员会同辖区公安部门对该网吧进行了突击检查。

执法人员发现,在这个不到40平方米的居民楼内,共设置了16台电脑,多名人员正在上网,其中还有未成年人。网吧业主不能提供营业执照,工商执法人员在对该网吧业主进行询问后,确认该场所是一家无照违法经营的“黑网吧”。据此,扶沟县工商局执法人员依法对违法经营场所进行了查封,并对16台电脑及其它设备进行了异地暂扣。目前,此案正在进一步调查中。

(卢付昌 张健)



## “亿正杯”市直职工篮球赛开赛

昨天,由周口市委市直机关工委、市体育局联合主办的庆祝建党90周年“亿正杯”市直职工篮球赛在市体育中心开赛。图为周口日报社代表队、市消防支队代表队在比赛中。

(记者 李寒 摄)